

Οι τοποθετήσεις των προέδρων των Περιφερειακών Τμημάτων

Οι τοποθετήσεις των Προέδρων των Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ επικεντρώθηκαν σε θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος, αλλά και σε τοπικά ζητήματα. Τα σημαντικότερα σημεία από τις τοποθετήσεις των Προέδρων των Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ, όπως διατυπώθηκαν στην Κοινή Σύσκεψη της Μυτιλήνης, έχουν ως εξής:

Νικόλαος Παπαθανασίου, Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Θράκης

Τόνισε ότι οι κοινές συσκέψεις ήταν μία από τις καλύτερες επιλογές και πρωτοβουλίες που ανέπτυξε η σημερινή ηγεσία του ΤΕΕ. Επισήμανε όμως ότι δεν υπήρξε έγκαιρη εισήγηση από τη Διοίκηση στα θέματα που θα συζητούντο. Από τα δύο θέματα που προτάθηκαν, για τις άδειες δόμησης υπάρχει απόφαση της Αντιπροσωπείας, ενώ το θεσμικό πλαίσιο, μας αιφνιδίασε, είπε, ενώ εξέφρασε την αντίθεσή του για τον περιορισμένο χρόνο που διατίθεται για τη συζήτηση των θεμάτων. Επίσης, τόνισε ότι το θέμα του ΤΣΜΕΔΕ, που ταλανίζει όλους είναι επίκαιρο να συζητηθεί.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε σε επιμέρους θέματα, που είναι:

- Τα οικονομικά, που έχουν περιορισθεί κατά ένα όγδοο από την τακτική επιχορήγηση. Με αυτόν τον τρόπο περιορίζονται οι απαραίτητες δράσεις μας. Ως Περιφερειακό Τμήμα Θράκης επιφυλασσόμεθα, γιατί σε ορισμένα θέματα, όπως, για παράδειγμα, για το χρυσό, δε θα μπορούσαμε να τύχουμε της άμεσης και της έγκαιρης ενίσχυσης για την αντιμετώπιση του θέματος από την Κεντρική Διοίκηση.

- Η υπόδειξη, με το νέο νόμο 3316, του εκπροσώπου του Τεχνικού Επιμελητηρίου να μην γίνεται κατ' ανάγκη από το Κεντρικό ΤΕΕ, αλλά οι υποδείξεις σε Επιτροπές Αξιολόγησης, όταν αφορούν τα Περιφερειακά Τμήματα, να γίνονται από την Περιφέρεια.

Κωνσταντίνος Αντωνιάδης, Πρόεδρος ΤΕΕ - Τμήματος Ανατολικής Μακεδονίας

Ανέφερε ότι οι παροχές του ΤΣΜΕΔΕ είναι πολύ χαμηλές και οι συντάξεις το ίδιο. Ένας συνταξιούχος του Ταμείου Ασφαλίσεως Υγειονομικών, του ΤΣΑΥ, παίρνει ως κυ-

ρία σύνταξη περίπου 1.000 ευρώ, ενώ του ΤΣΜΕΔΕ είναι 600 ευρώ. Και πρότεινε να καταβληθεί προσπάθεια για σύνταξη 1.400 ευρώ τουλάχιστον.

Για τον περιορισμό των οικονομικών, ανέφερε ότι το Τμήμα έχει υποστεί μεγάλη ζημία σε κάποιες εκδηλώσεις, που δεν αποδόθηκαν πλήρως τα έξοδα, όπως το διήμερο της αντισεισμικής προστασίας που έγινε πριν από δύο χρόνια.

Επίσης, από το 2002 προσπαθούν να αγοράσουν ένα παραδοσιακό κτίριο, μία καπναποθήκη, αλλά υπάρχει ο φραγμός των οικονομικών. Και έκανε την πρόταση να ληφθεί δάνειο 500 χιλιάδων ευρώ με δεκαετή αποπληρωμή, που αντιστοιχεί σε 60 χιλιάδες ευρώ το χρόνο. Μπορούμε να συμπίεσουμε τις δραστηριότητές μας κατά 20.000 ευρώ και θέλουμε επιπλέον επιχορήγηση 40 χιλιάδες ευρώ.

Τόσο για το νόμο περί δημοσίων έργων, όσο και για τις μελέτες χρειαζόμαστε μία ευέλικτη, αδιάφορη, σωστή Δημόσια Διοίκηση.

Σάκης Τζακόπουλος, Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας

Τόνισε μεταξύ άλλων ότι οι δραστηριότητες του ΤΕΕ πρέπει να έχουν κοινωνικό προφίλ, απέναντι στους Μηχανικούς και στην κοινωνία. Για να γίνει αυτό, το ΤΕΕ πρέπει να έχει προτάσεις, να έχει στόχους. Βέβαια μέσα στο ΤΕΕ υπάρχουν πολλά συμφέροντα, δηλαδή υπάρχουν οι δημόσιοι υπάλληλοι, οι ιδιώτες μελετητές, οι μελετητές δημοσίων έργων, οι εργολάβοι και όλες οι άλλες δραστηριότητες.

Στο θεσμικό πλαίσιο θα πρέπει να βάλουμε κάποιους στόχους για τη λειτουργία του ΤΕΕ στα επόμενα χρόνια.

Για τις άδειες δόμησης, ανέφερε το πιλοτικό πρόγραμμα στην Πολεοδομία Θεσσαλονίκης, για την οργάνωση και κωδικοποίηση,

για την γρήγορη έκδοση της οικοδομικής άδειας. Όμως σε κανένα από τα κείμενα του ΤΕΕ προς το υπουργείο δεν υπάρχει αυτή η δραστηριότητα, είπε. Πρέπει αυτό να περάσει μέσα στην κοινωνία της πληροφορίας.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στα οικονομικά και τόνισε ότι το ΤΕΕ - Κεντρικής Μακεδονίας με 14.000 περίπου μηχανικούς και 30 υπαλλήλους παίρνει λιγότερα από ό,τι το 2003.

Για τις εκπροσωπήσεις τόνισε ότι για τοπικά θέματα, όπως, για παράδειγμα, στην υποθαλάσσια αρτηρία Θεσσαλονίκης, ο εκπρόσωπος πρέπει να ορίζεται από το ΤΕΕ - Κεντρικής Μακεδονίας.

Νίκος Κοϊμτζίδης, Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Δυτικής Μακεδονίας

Ανέφερε ότι υπάρχει βελτίωση στην ποιότητα του διαλόγου, αλλά πρέπει να υπάρχει και αποτελεσματικότητα στο διάλογο και να μην κατατίθενται οι απόψεις σε ένα τρίλεπτο. Τόνισε ότι οι θέσεις του μοιράστηκαν γραπτώς και επικέντρωσε σε τρία σημεία:

- Στην αξιοποίηση της τέφρας, θέμα που προέβαλε το Ενημερωτικό Δελτίο του ΤΕΕ, αλλά όχι και το Συνέδριο για την Οδοποιία, που έγινε στο Βόλο, όπου δεν υπήρξε ούτε μία εισήγηση για την αξιοποίηση της τέφρας στην οδοποιία, όπου εκεί απαιτούνται πολλαπλάσιες ποσότητες από το σκυρόδεμα. Γιατί αποφεύγει η επιστημονική κοινότητα να αντιμετωπίσει αυτό το θέμα; Όταν βγήκαν οι προδιαγραφές στην Ευρωπαϊκή Ένωση για τις δικές τους τις τέφρες, είχαμε υποχρέωση ως επιστημονική κοινότητα και ως ΕΛΟΤ να είμαστε εκεί. Όπως οι Ισπανοί πέρασαν τις δικές τους τέφρες, που είναι και αυτές ασβεστούχες.

Για το θέμα της τροπολογίας, που κατατέθηκε, ζήτησε οι ΤΕ να γίνουν ΠΕ.

Για το θέμα του ΤΣΜΕΔΕ τόνισε ότι θα γίνει κίνημα μηχανικών, αλλά για άλλους λόγους κι όχι για τους εκπροσώπους μας εκεί.

Γιώργος Σταμουλάκης, Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Ηπείρου

Αναφέρθηκε σε θέματα για την Ήπειρο και ειδικότερα στα δημόσια έργα. Τόνισε ότι στα ορεινά χωριά της Ηπείρου, οι δήμαρχοι παρακαλούν τους εργολάβους να τους ανα-

θέσουν έργα και δεν ηγαίνε κανείς να τα εκτελέσει. Όσοι δεν παίρνουν έργα αισθάνονται πιο τυχεροί από αυτούς που παίρνουν. Βέβαια, το βασικότερο πρόβλημα σήμερα είναι ότι δεν έχουμε έργα.

Για τις μελέτες υπογράμμισε ότι το μεγάλο πρόβλημα είναι ότι ο νόμος είναι δυσνόητος, πολύπλοκος και ανεφάρμοστος. Και πρότεινε στο ΤΕΕ, που ξεκίνησε μια διαδικασία ενημέρωσης, να κάνει σεμινάρια κατανόησης αυτού του νόμου.

Για τη Δημόσια Διοίκηση, είπε ότι είναι ο μεγάλος ασθενής. Και πρότεινε το ΤΕΕ να αναλάβει σημαντικές πρωτοβουλίες.

Για το ΤΣΜΕΔΕ ανέφερε ότι η κατάσταση είναι δραματική στα Γιάννενα. Είναι ένα Παράρτημα το οποίο δεν λειτουργεί σχεδόν καθόλου. Χρειάζεται προσπάθεια εκ βάθρων αναμόρφωσης και ανανέωσης του ΤΣΜΕΔΕ. Υπάρχουν ευθύνες, είναι ιστορικές οι ευθύνες της ηγεσίας του ΤΣΜΕΔΕ. Λοιπόν πρέπει να αναλάβουν και τις ευθύνες τους.

Το μεγαλύτερο πρόβλημα που απασχολεί την ελληνική κοινωνία είναι τα θέματα Παιδείας. Πρέπει το Τεχνικό Επιμελητήριο και εδώ να αναλάβει σημαντική πρωτοβουλία.

Για την Ιόνια Οδό υπάρχει κάποια εξέλιξη, όπως και για το φυσικό αέριο. Ο σιδηρόδρομος είναι ένα θέμα το οποίο δε θα το εγκαταλείψουμε ποτέ, κατέληξε.

Νίκος Σπίγγος, Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Κέρκυρας

Αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στις μελέτες του Δημοσίου και ειδικότερα στο θέμα του 5% των προϋπολογισμών για τις απευθείας αναθέσεις, το οποίο δεν τηρείται και δεν πρόκειται να τηρηθεί γιατί δεν το γνωρίζουν οι περισσότεροι δήμαρχοι και θα υπάρξει πρόβλημα στις πληρωμές των μελλοντικών αναδόχων. Τα σεμινάρια -είπε- πρέπει να συνεχιστούν για το θέμα του νέου νόμου των μελετών.

Οι αντιπρόσωποι του ΤΕΕ στις Επιτροπές Αξιολόγησης θα πρέπει να είναι συνάδελφοι ενημερωμένοι.

Επίσης αναφέρθηκε στο θέμα των υποσταθμών και των κεραιών, τονίζοντας ότι αναμένονται προτάσεις, οι οποίες θα μεταφερθούν στην Περιφέρεια, γιατί υπάρχουν τεράστια ζητήματα σχετικά με τις κεραιές κινητής τηλεφωνίας, οι οποίες ξεφυτρώνουν σαν μανιτάρια τουλάχιστον στη δική μας πε-



Ο πρόεδρος του ΠΤ Β/Αιγαίου,



ο Νομάρχης Λέσβου,



ο Γ.Γ. Υπουργείου Αιγαίου,

ριοχή. Προτάσεις αναμένονται και για τους καινούριους υποσταθμούς της ΔΕΗ, για τους οποίους ακούγονται δισταμένες απόψεις.

Στο θέμα της αξιολόγησης των πανεπιστημίων, μετέφερε την αγωνία των μικρών πανεπιστημιακών ιδρυμάτων όπως είναι το δικό μας Ιόνιο, τα οποία ανησυχούν με το θέμα της αξιολόγησης.

Τέλος, ανέφερε ότι αναμένεται παρέμβαση για τα συγχρηματοδοτούμενα έργα δημόσιου - ιδιωτικού τομέα, γιατί και σε αυτό υπάρχει μία σύγχυση στην Περιφέρεια και θα πρέπει να υπάρξει μία καλύτερη ενημέρωση.

Σωκράτης Αναγνώστου, Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Μαγνησίας

Αναφέρθηκε στα προβλήματα που διαπιστώθηκαν στα εξεταστικά κέντρα. Διαπιστώσαμε -είπε- ότι η Πολιτεία έδωσε ένα όπλο στο Τεχνικό Επιμελητήριο, να διεξάγει τις εξετάσεις των αποφοίτων και το ΤΕΕ το άφησε τελείως αναξιοποίητο. Και έθεσε τον προβληματισμό αν πρέπει το ΤΕΕ να εξετάζει τους αποφοίτους των πανεπιστημίων.

Επίσης ανέφερε ότι πρέπει να γίνει Κανονισμός για τις Συνδιασκέψεις, ενώ ζήτησε να γίνονται περισσότερες το χρόνο και πρότεινε κάποια θέματα που θίγουν όλα τα Περιφερειακά Τμήματα να καταγράφονται και να προτάσσονται για άμεσες ενέργειες από τη Διοίκηση του ΤΕΕ.

Για την αξιολόγηση των πανεπιστημίων πρότεινε να γίνεται από επιτροπές που θα οδηγήσουν και τα πανεπιστήμια στην αύξηση του κύρους και του έργου τους.

Επίσης ζήτησε να πάρει θέση το ΤΕΕ στο θέμα της διπλής ζεύξης Μαλιακού, ενώ ανέφερε ότι στο τμήμα έγιναν τρία Συνέδρια μέσα στο Μάιο, ένα της αγροτικής ανάπτυξης που ήταν και με το Κεντρικό Τεχνικό Επιμε-

λητήριο, ένα το 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, σύγχρονης τάσης, νέοι ερευνητές και το 2ο Συνέδριο Οδοποιίας το οποίο έγινε μετά από δέκα χρόνια και εκεί πέρα αναπτύχθηκε ένας έντονος προβληματισμός.

Για το ΙΕΚΕΜ είπε ότι πρέπει να ξαναδοούμε τη χρησιμότητά του, ενώ για τα οικονομικά ζήτησε έγκαιρη ενημέρωση για να κανονίσουμε τις δράσεις μας.

Ντίνος Διαμάντος, Πρόεδρος του Τμήματος Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας

Επισήμανε ότι στο νόμο για τα δημόσια έργα πρέπει να αναδειχθούν τα θετικά σημεία και να διορθωθούν τα αρνητικά, διότι οι μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις και τα μελετητικά γραφεία της Περιφέρειας ασφυκτιούν.

Σε σχέση με την απασχόληση, τόνισε ότι πρέπει να υπάρξει συνεργασία με τους εταιρείες μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, για την αντιμετώπιση φαινομένων όπως τα επαγγελματικά δικαιώματα των διαφόρων τεχνικών βαθμίδων και διάφορα άλλα εργασιακά θέματα.

Και βέβαια το σημαντικό ζήτημα είναι η Παιδεία, που αυτό τα περικλείει όλα. Επομένως χρειάζεται ένας καλύτερος συντονισμός και παρουσία σε αυτά τα ζητήματα.

Το πρόβλημα με τα οικονομικά πρέπει να το διαχειριστούμε όλοι μαζί, είπε. Δεν μπορεί να υπάρχει μία κεντρική επιλογή, παράδειγμα για το ΕΠΑΝΤΗΚ, από τον Οκτώβριο να έχουν τελειώσει οι συνάδελφοι το έργο τους, να παρουσιάζεται στη Βουλή και οι συνάδελφοι να ρωτούν πότε θα πληρωθούν. Και πρόσθεσε ότι το Τμήμα έχει στείλει τον προ-



Ο Αντινομάρχης Χίου, και ο Αντιδήμαρχος Μυτιλήνης

γραμματισμό για το 2005 εγκαίρως, αλλά δεν μπορεί να λειτουργήσει με τον προϋπολογισμό που του εγκρίνουν.

Για το ΤΣΜΕΔΕ ανέφερε ότι κανείς δεν έχει δικαίωμα να ακολουθεί προσωπική στρατηγική. Οι συντάξεις και ο κλάδος υγείας ενδιαφέρουν όλους τους μηχανικούς. Οι επιλογές των προσώπων για τη νέα διοίκηση λίγους ενδιαφέρουν.

Γιώργος Δενδρής, Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Ανατολικής Στερεάς

Αφού συνεχάρη τον Πρόεδρο της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Δημοσθένη Αγορή για την πρότασή του επί του θεσμικού πλαισίου του ΤΕΕ, τόνισε ότι οι θέσεις του Τμήματος για την αναθεώρηση του θεσμικού πλαισίου περιλαμβάνονται αναλυτικά στην απόφαση της Αντιπροσωπείας του Τμήματος.

Για το ΤΣΜΕΔΕ είπε ότι η κατάσταση είναι απαράδεκτη και η μελλοντική πορεία του έπρεπε να αποτελέσει βασικό θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Το ΤΣΜΕΔΕ δεν χρειάζεται απλά αλλαγές, χρειάζεται ανατροπές. Θέλει παρεμβάσεις με χαρακτήρα κινηματικό, όπως σωστά τόνισε ο πρόεδρος, συνάδελφος Αλαβάνος.

Όμως, ριζοσπαστικές αλλαγές δεν γίνονται με ανθρώπους που ευθύνονται για το σημερινό κατάντημα του ΤΣΜΕΔΕ. Ο σημερινός Πρόεδρος του ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ μαζί με τους προκατόχους του, είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι για τη σημερινή κατάσταση.

Πληροφορούμαστε πως η Διοικούσα Επιτροπή προτίθεται να τον προτείνει και πάλι για Πρόεδρο. Φρονούμε πως συνεκτιμώντας το συμφέρον των ασφαλισμένων δε θα το πράξει. Όσοι ευθύνονται για το θάψιμο του Ταμείου δεν είναι δυνατόν να το αναστήσουν.

Στην περίπτωση αυτή, είμαστε υποχρεωμέ-

νοι να καταθέσουμε μηνυτήρια αναφορά εναντίον των Διοικήσεων του ΤΣΜΕΔΕ, εναρμονιζόμενοι με το Περιφερειακό Τμήμα Ανατολικής Κρήτης. Προτείνουμε τα δύο από τα τρία προτεινόμενα μέλη από τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ για την πλαισίωση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΤΣΜΕΔΕ να προέρχονται από τα Περιφερειακά Τμήματα.

Τέλος, διαμαρτυρήθηκε για την περικοπή της επιχορήγησης, ενώ συνεχάρη τον Πρόεδρο του ΤΕΕ για το προγραμματιζόμενο συνέδριο για τους νέους μηχανικούς, το οποίο ζήτησε να γίνει στη Λαμία.

Γιώργος Παπαναστασίου, Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Ν. Αιτωλοακαρνανίας

Αναφέρθηκε στα προβλήματα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων λόγω της έλλειψης παραγωγής έργων. Και όσα έργα γίνονται είτε δεν πληρώνονται, χρηματοδοτούνται από τους συναδέλφους. Νομαρχίες κάνουν έργα χωρίς να έχουν προϋπολογισμούς. Ακόμη και έργα που είναι τελειωμένα δεν πληρώνονται.

Οι δύο πρόσφατοι νόμοι περί των δημοσίων έργων και των μελετών προέβλεπαν μια Δημόσια Διοίκηση σοβαρή, καλά στελεχωμένη από συναδέλφους μηχανικούς, που δεν υπάρχουν πουθενά.

Δεν μπορεί να δίνονται πολεοδομίες στους δήμους, για παράδειγμα, και οι δήμοι να έχουν έναν μηχανικό ή κανέναν.

Όσον αφορά τα οικονομικά μας, είμαστε

ένα Περιφερειακό Τμήμα που μπορεί αν κοιτάξουμε στα χαρτιά, να φαίνεται ότι έχουμε χρήματα. Έχουμε αγοράσει ένα κτίριο από το 2003, το οποίο δυστυχώς δεν το έχουμε πάρει στα χέρια μας.

Για το ΕΠΑΝΤΥΚ οφείλονται χρήματα. Για το ΤΣΜΕΔΕ είχαμε πει ότι θα είναι κεντρικό θέμα της συνδιάσκεψης. Για το θεσμικό πλαίσιο ανέφερε ότι ενδιαφέρει λίγους.

Για τα τοπικά ζητήματα είπε ότι η Ιόνια Οδός προαναγγέλλεται, την έχουμε χαρακτηρίσει «αιωνία» γιατί παρέμεινε όπως το 1960 που πρωτοκατασκευάστηκε. Σιδηρόδρομος, φυσικό αέριο: Το δυτικό κομμάτι της Ελλάδος από το Αντίρριο και πάνω είναι ξεχασμένο από το Θεό. Στην περιοχή μας γίνεται ένα λιμάνι το οποίο είναι ένα από τα καλύτερα και το βαθύτερο λιμάνι της Μεσογείου, το Πλατυγιάλι. Κατασκευάζεται και είναι ζώνη ελευθέρου εμπορίου και βιομηχανική περιοχή θεσμοθετημένη. Ποιος θα έρθει να επενδύσει και γιατί όταν δεν υπάρχουν υποδομές;

Για τις συμβάσεις παραχώρησης, ζήτησε τη θέση του ΤΕΕ και πρότεινε να υπάρξει όργανο του ΤΕΕ για την παρακολούθηση των μεγάλων έργων.

Δημήτρης Κοτρογιάννης, Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Ν. Εύβοιας

Αναφέρθηκε στο γεγονός ότι οι υπηρεσίες ΠΕΧΩ βρίσκονται στην έδρα της Περιφέρειας, γεγονός που δημιουργεί προβλήματα.

Ανήκουμε στην Περιφέρεια Ανατολικής Στερεάς και Εύβοιας, τόνισε. Όλες οι μελέτες που ▶

Παρέμβαση του Προέδρου του ΤΕΕ

Απαντώντας στους Προέδρους των Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ και στους συναδέλφους που πήραν το λόγο για το θέμα του ΤΣΜΕΔΕ, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος χαρακτήρισε τη συζήτηση ως και ιστορική, γιατί μέσα από την παράθεση όλων των απόψεων, με κάθε είδους φόρτιση, η συνισταμένη που προκύπτει είναι να προωθηθούν αλλαγές στη νομοθεσία και το καθεστώς λειτουργίας που διέπει το Ταμείο. Τα θετικά της συνάντησης, είπε, είναι οι δύο προτάσεις που κατατέθηκαν:

- Των Προέδρων των Περιφερειακών Τμημάτων, η οποία προφανώς και γίνεται αποδεκτή, με την έννοια ότι όλοι μελετάμε τα θέματα του Ταμείου μας, τις προοπτικές τις γενικότερες και τις ειδικότερες, το να υπάρχει μια ευαισθητοποίηση σε όλη την Ελλάδα. Είναι αυτονόητο.

- Η Διοικούσα Επιτροπή σε διάστημα δύο μηνών θα κωδικοποιήσει τις θέσεις για το ΤΣΜΕΔΕ και για το ασφαλιστικό θέμα, με γενικότερα συγκριτικά στοιχεία και αναφορά στις θετικές και αρνητικές επιπτώσεις της κάθε πρότασης. Θα τις θέσει σε διάλογο με τα Περιφερειακά Τμήματα, σε συγκεντρώσεις των Μηχανικών, στις Περιφερειακές Αντιπροσωπείες. Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ τον Σεπτέμβριο θα οριστικοποιήσει τη θέση του ΤΕΕ πάνω σε αυτά τα θέματα, έτσι ώστε να έχουμε πραγματικά συμμετοχούς όλους τους Μηχανικούς, που ούτως ή άλλως είναι συμμετοχοί στο πρόβλημα. Αυτές, λοιπόν, είναι οι δυο προτάσεις οι οποίες θα υλοποιηθούν.

θέλουν να υποβάλουν οι συνάδελφοι για χαμηλή όχληση, για ένα ξυλουργείο, για ενοικιαζόμενα δωμάτια, πρέπει να ταξιδεύουν από την Κάρυστο ή από την Κύμη να πάνε στην Περιφέρεια. Και ζήτησε να κατατίθενται οι μελέτες στην οικεία Πολεοδομία και μόνον.

Επίσης αναφέρθηκε στην Ημερίδα στη «μεθοδολογία διαμόρφωσης βέλτιστων σχεδίων διαχείρισης απορριμμάτων» του ΤΕΕ και στη μελέτη, του Πολυτεχνείου Κρήτης, που υποδεικνύει ως αποδέκτη των απορριμμάτων του νομού Αττικής τη θέση της Ριτσώνας στην Εύβοια. Είμαστε κάθετα αντίθετοι - είπαμε τη δημιουργία Χώρου Υγειονομικής Ταφής των Απορριμμάτων της Αττικής στην Εύβοια.

Ακόμη ζήτησε να πάρει θέση το ΤΕΕ για τη διπλή ζεύξη του Μαλιακού.

Για τις εκπροσωπήσεις πρότεινε να υπάρχει αναλογικότητα στο Περιφερειακό Συμβούλιο, στα θέματα που άπτονται της Περιφέρειάς τους.

Για τις συμβάσεις παραχώρησης, τόνισε ότι η Εύβοια είναι εντελώς παραμελημένη και επιπλέον πληρώνουμε διπλά διόδια για απόσταση τριάντα χιλιομέτρων. Τώρα καλούνται να χρηματοδοτήσουν και την Ιόνια οδό.

Δημήτρης Ντάκας, Αντιπρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Δυτικής Ελλάδος

Αναφέρθηκε στο αδιέξοδο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και τόνισε ότι δεν υπάρχει από καμία πλευρά βοήθεια στη μικρομεσαία εργοληπτική επιχείρηση. Είτε αυτό λέγεται ΤΣΜΕΔΕ, είτε αυτό λέγεται αναλυτικά τιμολόγια και εκτέλεση των δημοσίων έργων. Πώς θα προχωρήσουμε με αυτές τις μεγάλες εκπτώσεις που αναγκάζονται και δίνουν οι περισσότεροι συνάδελφοι και δίνω και εγώ και όλοι όσοι είμαστε εργολάβοι;

Αναφερόμενος στο ΤΣΜΕΔΕ είπε ότι πέραν των εγγυητικών επιστολών, πέραν των προβλημάτων που προκύπτουν με τα δημοσιεύματα, έχουμε ένα ΤΣΜΕΔΕ το οποίο αντιλαμβάνεται και λειτουργεί ως Ταμείο της ελίτ.

Δεν μπορεί οι συνάδελφοι οι νέοι να πηγαίνουν να πληρώνουν με χρήματά τους σε γιατρούς και σε εξετάσεις και να περιμένουν ενάμισι, δύο και τρεις μήνες να πάρουν τα λεφτά τους από το ΤΣΜΕΔΕ.

Επίσης ζήτησε να προωθηθεί το μητρώο κατασκευαστών ιδιωτικών έργων και ανέφερε ότι πρέπει το ΤΕΕ να αντιμετωπίσει τα συγχρηματοδοτούμενα έργα, καθώς αλλάζει ο κύκλος εργασιών.

Για τα οικονομικά είπε ότι υπάρχει συγκε-

κριμένη πρόταση, ενώ επισήμανε ότι το φυσικό αέριο πότε πάει Τρίπολη, πότε μένει στην Κόρινθο, πότε έρχεται Πάτρα, ανάλογα με τα κέρια του κάθε υπουργού. Ο σχεδιασμός δεν μπορεί να είναι τέτοιου επιπέδου.

Θεόδωρος Μαρλαντής, Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Πελοποννήσου

Αναφέρθηκε στο θέμα της ποινικοποίησης του επαγγέλματος, το οποίο -όπως είπα- ξεχάσαμε εντελώς, αλλά είναι ένα τεράστιο θέμα το οποίο καίει όλους τους συναδέλφους μας, καθώς και στην προώθηση διάταξης σύμφωνα με την οποία στις δημόσιες υπηρεσίες θα είμαστε ισότιμοι με τους ΤΕΛτζήδες.

Είναι εξευτελισμός να είμαστε σε μια υπηρεσία και να έχουμε προϊστάμενο και διευθυντή έναν ΤΕΛτζή.

Ένας άλλος εξευτελισμός που ζούμε εμείς στην Καλαμάτα, που τελείωσε το Κτηματολόγιο, είναι ότι για να πάμε να δούμε τα τετραγωνικά κάποιου ακινήτου πρέπει να μας συνοδεύει μια δικηγόρινα, λες και μας πάνε δειμένους. Αυτά είναι απαράδεκτα πράγματα, δεν είναι δυνατόν ο μηχανικός να μην έχει το δικαίωμα να πηγαίνει στο Κτηματολόγιο να βλέπει τα τοπογραφικά και τα στοιχεία που του χρειάζονται.

Και τώρα που θα γίνει η αύξηση 30 - 40% στις αντικειμενικές οι μεν συμβολαιογράφοι και οι δικηγόροι θα αυξήσουν τις αποδοχές τους κατά 30-40%, εμείς θα πληρώνουμε 30-40% παραπάνω.

Για το ΤΣΜΕΔΕ ανέφερε ότι έστειλαν μία επιστολή προς τον Πρόεδρο του ΤΕΕ και του ΤΣΜΕΔΕ στην οποία τονίζουν ότι είναι απαράδεκτο πόλεις σαν την Κόρινθο με πεντακόσιους συναδέλφους που ισοδυναμούν με 2,5 χιλιάδες ασφαλισμένους οικογένειες, που είναι οι εργολάβοι, είναι οι τεχνολόγοι, είναι αδιανόητο να μην έχει ένα γραφείο. Δεν έγινε τίποτα. Επίσης ζήτησαν να μην προσλαμβάνονται γιατροί με ετήσιες συμβάσεις, γιατί μένει ένα εξάμηνο κενό. Ακόμη ζήτησε τη μηχανοργάνωση του ΤΣΜΕΔΕ.

Για το ΕΠΑΝΤΗΚ είπε ότι το τμήμα υπερφανεύεται διότι τελείωσε αμέσως χωρίς καμία χρηματοδότηση το θέμα του ΕΠΑΝΤΗΚ μέσα στην πόλη της Τρίπολης.

Αντώνης Πιτταριδάκης, Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Δυτικής Κρήτης

Αναφέρθηκε στο προετοιμαζόμενο εθνικό στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης 2007-2013 και τόνισε ότι ο νομός Χανίων είναι από τους πρώτους που έκανε το αναπτυξιακό Συνέ-

δριο, ακολούθησε και ο νομός Ρεθύμνης, όπου το ΤΕΕ ήταν ο κύριος στυλοβάτης αυτών των Συνεδρίων. Όμως στη συνέχεια δεν υπάρχει δράση και τελική διαμόρφωση του περιφερειακού σχεδιασμού, με ορατό τον κίνδυνο η οριστική διαμόρφωση των κατευθύνσεων αυτής της εθνικής πολιτικής ανάπτυξης να γίνει αποκλειστικά μόνο από την Τεχνοκρατική Επιτροπή του Υπουργείου, χωρίς την ουσιαστική συμμετοχή της Περιφέρειας. Και ζήτησε πιο συντονισμένη οργάνωση των Περιφερειακών Τμημάτων, αλλά και του Κεντρικού ΤΕΕ σε τοπικό επίπεδο.

Για τα θέματα του χωροταξικού πολεοδομικού - σχεδιασμού τόνισε ότι προχώρησε τελικά η εκπόνηση ενός γενικού πολεοδομικού σχεδίου του Δήμου Χανίων και των πέντε όμορων Δήμων.

Υπενθύμισε τον βόρειο - δυτικό άξονα Κρήτης, ο οποίος είναι εκτός των εξαγγελιών του ΥΠΕΧΩΔΕ, και αναφέρθηκε στα ενεργειακά βέβαια προβλήματα που έχουν τα νησιωτικά τμήματα της χώρας.

Επίσης τόνισε ότι ιδρύθηκε στα Χανιά η Αρχιτεκτονική Σχολή του Πολυτεχνείου Κρήτης. Όμως αντιμετωπίζει προβλήματα χρηματοδότησης, διδακτικού προσωπικού -οι καθηγητές είναι μόνο επισκέπτες ή συμβασιούχοι- υλικοτεχνικές υποδομές ανύπαρκτες, κτιριακές ανύπαρκτες. Και ζήτησε συντονισμένη προσπάθεια με το Κεντρικό ΤΕΕ για την επιβίωσή της.

Γιώργος Κολυβάκης, Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Ανατολικής Κρήτης

Αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στο θέμα του ΤΣΜΕΔΕ, τονίζοντας ότι οι προηγούμενες Διοικήσεις έχουν τουλάχιστον παραλείψει σε θέματα που έχουν να κάνουν με τα δικαιώματα και τα ασφαλιστικά κεκτημένα και εν πάση περιπτώσει τις υποχρεώσεις έναντι των ασφαλισμένων του ΤΕΕ. Σημείωσε ότι έστειλαν εξώδικη αναφορά προκειμένου να πάρουν τους ισολογισμούς. Έτσι πήραν πρόσφατα τον ισολογισμό του 2002 ο οποίος δεν είναι εγκεκριμένος, με μία επιστολή η οποία έλεγε ότι δεν μπορούμε να φωτοτυπήσουμε πάνω από εκατό σελίδες και «να απευθυνθείτε μέσω των εκπροσώπων σας στο ΤΕΕ για να σας τους φωτοτυπήσουν».

Επίσης αναφέρθηκε στην απαράδεκτη κατάσταση σε όλα τα τμήματα του ΤΣΜΕΔΕ, όπου ακόμη οι καρτέλες είναι γραμμένες με το χέρι. Κατάθεσε με μνηστήρια αναφορά ενάντια στις δυο τελευταίες Διοικήσεις του ΤΣΜΕΔΕ για παραλείψεις τις οποίες έχουν κάνει.

Και ζήτησε στα τρία άτομα, που προτείνει το ΤΕΕ για τη Διοίκηση του ΤΣΜΕΔΕ, το ένα να είναι από την Περιφέρεια.

Για το θεσμικό πλαίσιο, είπε ότι πρέπει να τροποποιηθεί ώστε να εκφράζει και τους Μηχανικούς της Περιφέρειας.

Αργύρης Πράντης, Αντιπρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Δωδεκανήσου

Ανέφερε ότι η επόμενη Συνδιάσκεψη του ΤΕΕ θα γίνει τον Οκτώβριο στα Δωδεκάνησα, όπως είχε αποφασιστεί στη Συνδιάσκεψη της Λάρισας. Ο καθορισμός της θεματολογίας προτείνουμε να περιέχει ένα από τα θέματα που αφορούν τα θέματα της Παιδείας και των επαγγελματικών δικαιωμάτων των Μηχανικών.

Θα ήθελα επίσης να πω, επειδή το ανέφερε και ο Πρόεδρος και σωστή ήταν η αντίδραση του ΤΕΕ σχετικά με την τροπολογία η οποία κατατέθηκε στη Βουλή, η οποία δυστυχώς υπεγράφη και από έναν Δωδεκανήσιο βουλευτή τον κύριο Βασίλη Χρύση. Το τμήμα συνεδρίασε και αντέδρασε κι αυτό. Σας καταθέτω την εισήγηση του τμήματος σχετικά με τις τροπολογίες αυτές.

Δημήτρης Μάντζαρης, Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Βορειοανατολικού Αιγαίου

Ο οικοδομήτορας της Κοινής Σύσκεψης έθεσε ζητήματα που απασχολούν το νησιωτικό χώρο, όπως είναι η δυσκολία μετακινήσεων και γενικότερα η επικοινωνία με τα άλλα νησιά και με την πρωτεύουσα. Και τόνισε ότι το αεροδρόμιο Μυτιλήνης δεν είναι το πιο κατάλληλο για να υποδεχθεί πτήσεις, τα λιμάνια μας ή οι συγκοινωνίες μας δεν είναι τέτοιες ώστε να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες.

Υπάρχει πολύ υψηλό κόστος μεταφοράς στον δικό μας τον κλάδο, ενώ τα τιμολόγια είναι δεδομένα για όλη την Ελλάδα.

Η κατασκευή ενός δημόσιου έργου σε νησιωτικό χώρο όπως είναι η Μυτιλήνη, είναι πολύ δύσκολη, όταν το κόστος αδρανών είναι διπλάσιο ή όταν το κόστος των μεταφορών αυξάνει το κόστος των υλικών πολλές φορές και 20 και 30%.

Η εγκύκλιος 33, που δίνει τη δυνατότητα για να κάνουμε ειδικές τιμές για τις μεταφορές, είναι βεβαίως κάτι το οποίο θα μπορούσε σε κάτω από κάποιες συνθήκες να δώσει τη

δυνατότητα για καλύτερη μεταχείριση στα νησιά, αλλά κατά τη γνώμη μας αυτό είναι μια ασπρίνη.

Ακόμη υπάρχουν θέματα που αφορούν τη στελέχωση των υπηρεσιών, το θέμα της ενέργειας. Τα black out στη Μυτιλήνη είναι ένα καθημερινό φαινόμενο. Το θέμα της νησιωτικότητας επιδρά και στην ίδια τη λειτουργία του Περιφερειακού μας Τμήματος και στα οικονομικά του. Έχουμε πρόβλημα εκπροσώπησης της Περιφέρειάς μας σε όλα τα όργανα.

Το κόστος Συνεδρίασης της Αντιπροσωπείας μας είναι τριπλάσιο ή τετραπλάσιο από το κόστος άλλων Τμημάτων.

Και κατέληξε επισημαίνοντας την ανάγκη αγοράς κτιρίου και ζήτησε να δοθεί η δυνατότητα να κρατήσουν ένα αρχιτεκτονικό κόσμημα για τη Μυτιλήνη και για το Αιγαίο, ένα αρχοντικό του περασμένου αιώνα το οποίο χτίστηκε το 1880, του οποίου μας δίνεται η δυνατότητα αγοράς γιατί το πουλάνε οι ιδιοκτήτες του, να ξεκινήσει η διαδικασία του διαγωνισμού και να μπορέσουμε να το δεσμεύσουμε να μην πουληθεί για να μπορέσουμε να δούμε πως θα το αγοράσουμε. ■

ΕΛΑΦΡΕΣ ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΓΙΑ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ

Αθήνα, Αίγλη Ζαππείου, 21 Ιουνίου 2005, 9.30-16.30

Η Computer Control Systems A.E. (CCS) διοργανώνει ημερίδα παρουσίασης εφαρμογής προϊόντων χάλυβα στην κατασκευή κατοικιών με έμφαση στις ελαφρές μεταλλικές διατομές. Η ημερίδα απευθύνεται σε αρχιτέκτονες, πολιτικούς μηχανικούς και κατασκευαστές που δραστηριοποιούνται στα οικοδομικά έργα.

Το πρόγραμμα της ημερίδας περιλαμβάνει:

- 1. Παρουσίαση αποτελεσμάτων του ευρωπαϊκού προγράμματος DryConDis**
- 2. Πρόσφατες εξελίξεις και ευρωπαϊκά παραδείγματα χρήσης λεπτότοιχων χαλύβδινων διατομών στην οικοδομή** - Ομιλητές: Mark Lawson (*Steel Constructions Institute*, Μεγ. Βρετανία) και Pierre Quaquin (*Arcelor*, Γαλλία)
- 3. Παρουσίαση προϊόντων ελαφρού χάλυβα στην ελληνική αγορά**

Οι ομιλίες των ξένων προσκεκλημένων θα γίνονται με παράλληλη μετάφραση στα ελληνικά. Η συμμετοχή στην ημερίδα είναι δωρεάν και δηλώνεται κατόπιν εγγραφής σας. Λόγω του περιορισμένου αριθμού ακροατών, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Για εγγραφές και αναλυτικό πρόγραμμα της ημερίδας, απευθυνθείτε στην γραμματεία της CCS
κα Αγγελίνα Λιβάνη, τηλ. 210-8051730, fax 210-6147121, email: angeli@ccs.gr